

# 山西公布 8 起规范使用安全带有效降低交通事故伤害案例

市场信息报 12月19日,山西省公安厅交管局公布8起驾乘人员规范使用安全带,有效降低道路交通事故对身体伤害的案例,提醒驾乘人员:安全带=生命带,无论开车,还是乘车,上车第一件事就是要规范使用安全带。

8起案例是:12月16日,袁某驾驶晋H号牌重型半挂车在保德县发生追尾事故,由于规范使用安全带,未受伤。12月15日,王某驾

驶晋E号牌小轿车在晋城城区发生事故,因规范使用安全带,两车驾乘人员均未受伤。12月13日,蔡某某驾驶冀H号牌重型货车行至沧榆高速某路段遇暗冰侧翻,因规范使用安全带,未受伤。12月7日,黄某驾驶晋F号牌小轿车行至208国道安荣村时,侧滑碰撞墙体,因规范使用安全带,未受伤。12月6日,韩某某驾驶豫P号牌小客车在广灵县某路段转弯时,撞坏防护桩

冲入农田,因规范使用安全带,未受伤。同日,闫某驾驶晋D号牌轿车在太原二环高速某路段超车时与陕E号牌汽车碰撞,因规范使用安全带,无人受伤。12月3日,刘某驾驶晋M号牌小客车行至闻喜县时,碰撞道路中央隔离护栏,因规范使用安全带,受轻伤。12月1日,刘某驾驶晋L号牌汽车行至青兰高速临吉段,打靶撞护栏后侧翻,因规范使用安全带,未受伤。(郭元红)

## 临汾市交警支队:召开“五街六巷”交通秩序整治工作提升推进会

市场信息报 12月20日,山西省临汾市公安局交通警察支队在青狮北街召开“五街六巷”交通秩序整治工作提升推进会。临汾市政府副秘书长周霍津,市公安局党委委员、交警支队党委书记、支队长曹国刚,市政府办公室、督查室、支队分管副支队长、相关科室和辖区大队、中队相关负责同志参加。

临汾市公安局交警支队直属一大队汇报了近期市区“五街六巷”交通秩序整治中的警力部署、秩序管控、违法查处和劝导等实际情况和具体做法。

曹国刚支队长表示:冬季行动开展以来,直属一大队在“五街六巷”交通秩序整治中严查严控,坚持查处与劝导并重、宣传与整治并行,宽严相济做好辖区道路交通秩序整治,通过二十天的努力,取得了阶段性成效。这既是一次交流学习会,更是一次冬季行动推进部署会,还是一次迎接元旦、开展街巷交通秩序整治的誓师大会。全体民辅警要进一步提高政治站位,强化责任担当,爱临汾、赢未来,持续开展“一街一巷一店一校一社区”治理,充分发扬好经验、好做法,在“大美临汾”的名片中展现临汾市公安局交警良好形象。

周霍津副秘书长指出:公安交警队伍在“五街六巷”交通秩序整治提前谋划、挂图作战,交警支队领导高度重视,早中晚认真督导检查落实,全体民辅警不畏严寒、坚守工作岗位,充分展现了临汾公安交警攻坚克难、能打胜仗的优良作风。(王智慧 晋珩)

## 永济市:加强农产品经纪人教育 夯实安全生产防线

市场信息报 12月19日,山西省永济市公安局交管大队联合韩阳镇政府,组织全镇村庄农产品经纪人进行交通安全培训,提升农产品经纪人交通安全防范及行业担当意识,夯实安全生产防线。

培训中,交管大队民辅警首先引用群众身边有关低速货车、三轮车违法载人,以及面包车超员等交通违法行为引发的典型交通事故案例,为参会者进行以案警示,让大家进一步加深对酒驾醉驾、无牌无证、面包车超员,农用货车、三轮车违法载人,以及骑乘摩托车、电动自行车不佩戴安全头盔等交通违法行为的危害和遵守交规的重要性的认知。接着,民警结合农产品经纪人从事的行业特性及农村群众出行实际,宣讲相关交规知识,解读11月1日起实施的《运城市电动自行车管理条例》,传递“一盔一带”安全守护理念。同时,民警希望广大农产品经纪人发挥行业优势,在农忙季节抓生产中,做好对身边务工群众的交通安全宣讲工作,教育引导务工群众杜绝乘坐低速货车和三轮车载人,拒绝乘坐超员面包车,骑乘摩托车和电动自行车佩戴安全头盔,远离事故危害!遵守交规,文明交通,携手共创,让安全伴随出行、生产,幸福生活。

当日,交管大队以韩阳镇集市日为契机,组织宣传小分队走上集市,通过设立交通安全咨询台、摆放宣传展板、发放宣传资料,面对面以案警示、宣讲交规、传递“一盔一带”安全守护理念,唠嗑嘱咐冬季安全出行注意事项等方式,开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣讲活动,将营造“文明交通、携手共创”乡村新风尚推向高潮。(许建国)

文明交通  
你我同行

协办单位:山西省道路交通安全协会  
邮箱:sxjtaq122@163.com

## 河津市交警大队:多形式开展交通安全宣传活动

市场信息报 为进一步增强群众交通安全意识,近日,山西省河津市交警大队宣传民警相继走进学校、沿国道农村、电动车售卖点等地,开展了一系列丰富多彩的宣传活动。

在学校的宣讲活动中,宣传民警以“知危险会避险”为主题,通过互动提问、播放警示教育片等方式,向师生们详细讲解了日常出行中的安全注意事项,并结合典型案例,强调了骑乘电动车要正确佩戴头盔、乘车需系好安全带的重

要性,让学生们深刻认识到违反交通规则严重后果。

在农村,交警大队借助“美丽乡村行”巡回宣传活动,通过宣讲展板、发放宣传资料等形式,向村民们普及交通安全知识。民警们针对“一老一小”群体,重点讲解了酒后驾驶、超员载客、农用车违法载人等行为的危害性,倡导大家守法出行、安全出行。

在电动车售卖点的宣传中,交警大队向商家和消费者发放电动车管理条例及事故案例宣传页,面

对面讲解佩戴安全头盔的重要性。民警们以案释法,警示大家无证驾驶、违法载人、闯红灯等交通违法行为的危害,提醒群众在购买电动车的同时,也要购买并佩戴安全头盔,切实做好源头宣传工作。

通过多次多样化的宣传活动,有效提升了广大群众的交通安全意识,为预防和减少交通事故的发生奠定了坚实基础。该交警大队表示,将继续加大宣传力度,营造全社会共同关注交通安全的良好氛围。(武李勤)

## 吉县交警:开展美丽乡村行交通安全宣传活动

市场信息报 为进一步提升农村地区群众的安全出行意识和自我防护意识。近日,吉县公安局交警大队民辅警走进辖区开展“美丽乡村行”交通安全巡回宣

讲活动。

活动期间,民辅警通过发放交通安全宣传资料、面对面讲解等方式,以案说法,向村民讲述电动车及农用车违法载人、骑乘电动车不佩戴安全

头盔、酒驾醉驾、超载超员等交通违法行为的危害性。时刻提醒群众紧绷交通安全弦,自觉抵制交通违法行为,共同营造安全、文明、和谐的道路交通环境。(晋珩)

## 翼城县交警:开展“冬季行动”筑牢道路交通安全防线

市场信息报 为加强冬季道路交通安全管理工作,有效化解交通安全风险,消除安全隐患。近期,山西省翼城县公安交警积极行动,多措并举,深入开展冬季交通安全整治行动,全力确保交通安全形势平稳。

该大队紧盯重点路段、重点时段,对辖区国道、农村道路、城区主干道、校园周边、广场、医院附近等车流量较大和人流密集的路段,加大巡逻管控力度,围绕“控面、盯线、管点”要求,科学部署警力,加强“上下学”“农村集市”等重点时段管控,以高强度的查处管控形成严打、严防、强管、强控态势,降低道路交通事故风险,切实提高见警率、管事率。

翼城公安交警针对辖区冬季突出违法行为,紧盯重点车辆重点违法行为,精准布控预警拦截,与现场抽查检查,严厉整治“飙车炸街”、酒驾醉驾、无牌无证、不戴安全头盔、不系安全带等交通违法行为。

针对冬季气候特点及道路交通实际,翼城公安交警紧盯“两客



一危一货”、面包车等重点车辆及道路隐患,持续开展源头隐患动态清零,最大限度清除各类源头风险。对辖区重点运输企业负责人进行集中约谈,对重点驾驶人采取“一对一”精准宣传提示,签订安全责任书,督促各企业落实安全主体

责任。翼城公安交警持续开展“七进”交通安全宣传活动,进一步提升广大交通参与者的交通安全意识、法治意识和文明意识,自觉抵制交通违法和交通陋习,倡导文明交通。(张珍富 郭爱华 文/图)